

5290 1-е Послание к Тимофею 3-4
5290 1 Timothy 3-4

Сегодня мы продолжим изучение письма Павла к Тимофею и обратимся к 3-ей и 4-ой главам этого Послания.

Обратите внимание, какие слова и выражения использует Павел в своем послании. Выше он уже писал: "Верно и всякого принятия достойно слово..." Здесь он снова говорит: "Верно слово...", и далее опять: "Слово сие верно и всякого принятия достойно..." Апостол постоянно напоминает Тимофею об истинности своих слов.

"Верно слово: если кто епископства желает, доброго дела желает." Не "доброго, хорошего, выгодного положения", но "доброго дела". Слово "епископ" буквально означает "блюститель", то есть, тот, который следит за тем, чтобы всё было в должном порядке. В других местах в Писании встречается также слово "пресвитер" или "старейшина" церкви. Само это слово "старейшина" означает "мужчина старшего возраста". Нередко таких людей избирали в областеначальники и народные представители. Считалось, что человек не мог быть пресвитером, если он был моложе пятидесяти лет. Епископ же - это человек, который был как бы "блюстителем церкви", исполняя в ней обязанности священнослужителя, т.е. наблюдал за состоянием церкви. На этих словах и основывается различие между епископальными и пресвитерианскими церквями. В одной церкви руководят епископы, а в другой - пресвитеры, или старейшины. Интересно, что в Писании между этими понятиями нет практически никакой разницы. В Новом Завете эти слова часто взаимозаменяемы; и когда Павел обращается к старейшинам, это, конечно же, включает в себя и епископов. Когда он призвал к себе пресвитеров Ефесской церкви, было бы просто нелепо, если бы он не призвал при этом и епископов. Таким образом, если проследить за этими словами во всем Новом Завете, то можно будет заметить, что они являются практически синонимами и взаимозаменяемы, по крайней мере в том, как они используются в Новом Завете.

Итак, "если кто епископства желает, доброго дела желает."

А далее Павел перечисляет, каким требованиям должен был отвечать этот человек:

"...Епископ должен быть непорочен..."

Одно это уже исключало практически всех...

"...одной жены муж..."

В то время языческая культура оказывала всё большее и большее влияние на мир, и верности в браке уже не придавалось такого большого значения. У греков даже сложилась поговорка, гласившая, что у каждого мужчины должна быть пассия - для приятного времяпрепровождения, наложница - для сексуальных удовольствий, и жена - для воспитания его законных детей. На жену смотрели как на какую-то вещь, почти предмет интерьера. В те времена ни в одной из существовавших тогда культур у жены не было права подавать на развод. Право на развод было исключительным правом

мужчины. А в еврейской, например, культуре, поводом к разводу могло послужить всё, что угодно. К тому же, в то время еврейская культура по-прежнему допускала многоженство, которое являлось довольно распространённой практикой. Согласно сведениям древнееврейского историка Иосифа Флавия, у многих евреев того времени было по 3-4 жены, и это считалось совершенно нормальным. Но Божья церковь должна отличаться от этого мира. Её стандарты должны быть выше мирских. Поэтому Павел пишет, что одним из критериев выбора епископа должно быть его преданность жене. Он должен быть "одной жены муж, трезв, целомудрен, благочинен, честен, страннлюбив, учителен..."

Таковы были самые первые требования, предъявляемые к этому человеку. Кроме того, он должен быть "не пьяница, не бийца, не сварлив, не корыстолюбив, но тих, миролюбив, не сребролюбив,

хорошо управляющий домом своим, детей содержащий в послушании со всякой честностью;

ибо, кто не умеет управлять собственным домом, тот будет ли пещись о Церкви Божией?

Не должен быть из новообращённых, чтобы не возгордился и не подпал осуждению с диаволом.

Надлежит ему также иметь доброе свидетельство от внешних, чтобы не впасть в нареkanie и сеть диавольскую."

Итак, Павел знакомит Тимофея с теми требованиями, которые должны предъявляться к епископу или "блюстителю". Прочитав послание Павла к Титу, там вы найдёте требования, предъявляемые к пресвитерам, или старейшинам церкви. Обратите внимание, что требования, предъявляемые и к тем, и к другим, во многом совпадают.

Далее Павел говорит о диаконах:

"Диаконы также должны быть честны, не двоязычны, не пристрастны к вину..."

Интересно, что в случае с епископами, апостол использует слово, означающее "совершенные трезвенники" - то есть, не пьющие вина, а здесь, говоря о дьяконах, Павел пишет, что они не должны быть "пристрастны к вину", - то есть, не должны находиться в зависимости от алкоголя. Обращаясь к верующим в Коринфе, апостол Павел писал:

"Всё мне позволительно, но не всё назидает, [то есть, что-то и разрушает, губит меня,], всё мне позволительно, но ничто не должно обладать мною [то есть "ничто не должно поработать меня"]."

В Ветхом завете описывается один очень интересный случай, когда Бог повелел Моисею построить скинию и дал ему очень конкретную информацию об этом строительстве: каких размеров должны быть отдельные её части, какие материалы понадобятся для их изготовления и так далее. Когда же постройка скинии была закончена, настало время освятить её для поклонения Господу. Израильтяне установили жертвенник, положили на него жертву, и тогда с небес сошел огонь и пожрал ее - это было сверхъестественным проявлением Бога. Присутствие Божие сошло на них, слава Божия наполнила скинию. Даже священники не могли устоять в Божьем присутствии и попадали, возможно даже, потеряв сознание. Видя то, каким чудесным образом Бог действует среди Своего народа, двое сыновей Аарона были настолько возбуждены, что, не долго думая, подхватили свои кадила, вложили в них разных курений и вошли в присутствие Господа. И в ту же секунду вышел огонь от Бога и сжег их. Позже Господь повелел Моисею сказать Аарону, что они не должны пить вина, когда находятся в служении Богу. Это было очень конкретным и ясным повелением. Вполне возможно, что сыны Аарона тогда немного выпили и потеряли

способность рассуждать здраво, и потому огонь Божий сжёг их, когда они принесли Богу чуждые курения. Бог хочет, чтобы мы служили Ему с трезвой головой, с трезвым умом. Но вы знаете, очень многие люди, наоборот, начинают здраво и даже благочестиво рассуждать только когда напьются. У нас бывало такое, когда часа в 2-3 утра такой вот человек звонит нам. Трубку обычно берет жена, потому что она спит с той стороны, где стоит телефон... И вот иногда прямо посреди ночи вдруг раздаётся звонок, и кто-то пьяным голосом начинает говорить: "Извините, я только хотел сказать - какой замечательный человек ваш муж..." Она говорит этому человеку: "Так скажите ему об этом сами...", будит меня и передаёт трубку мне. Но вы знаете, слова пьяного человека ничего не стоят... Может быть, конечно, он и действительно обо мне так хорошо думает ... пока пьяный, но интересно - а что же он думает обо мне, когда находится в трезвом виде? Поклоняясь Богу, нам не следует применять для этого никаких искусственных психостимуляторов, будь то алкоголь или что-то ещё. Бог желает, чтобы наша хвала и поклонение Ему исходили из самого сердца и ума, а не под действием каких-то ложных стимуляторов. Поэтому епископ, человек, в обязанности которого входит наблюдать за церковью, не должен быть пьяницей, то есть, он не должен пить вообще, а диаконы, то есть, те, которые отвечали за какие-то более практические, административные дела в церкви, не должны быть пристрастны к вину, то есть не должны напиваться. Дело в том, что вино тогда пили практически все. Вино разбавляли водой в соотношении две меры вина к трём мерам воды, и подавали с каждым приёмом пищи, как у нас сейчас воду, сок или чай. Для того, чтобы опьянеть от такого вина, нужно было бы выпить его очень много, и за время еды человек просто не успевал опьянеть. Кроме того, во многих районах вода из природных источников была непригодна для питья, и сильно разбавленное вино становилось её заменой. Помните, Павел даже рекомендовал Тимофею употреблять немного вина для здоровья желудка. Так что, диакон не должен быть пристрастен к вину. Писание увещевает нас, чтобы мы не упивались вином, но исполнялись Духом.

Диаконы также не должны быть корыстолюбивы, "хранящие таинство веры в чистой совести."

"И таких надобно прежде испытывать, потом, если беспорочны, допускать до служения."

Таким образом, к диаконам предъявляются практически те же самые требования, что и к старейшинам. Точно так же, как диаконы, должны быть испытаны и жены. Обратите внимание, что в нашем переводе слова "*их должны быть*" написаны курсивом, то есть, они были добавлены переводчиками, которые подумали, что он, вероятнее всего, говорит здесь о жёнах диаконов. Может быть... А может быть, Павел говорит здесь о диаконисах, то есть, о тех женщинах, которые тоже несут на себе дяконское служение в Церкви. Итак, жёны (или жёны дяконов, или просто женщины, принимающие участие в служении) должны быть "честны, не клеветницы, трезвы, верны во всём."

"Диакон должен быть муж одной жены, хорошо управляющий детьми и домом своим.

Ибо хорошо служившие готовят себе высшую степень и великое дерзновение в вере во Христа Иисуса."

Итак, Павел перечислил те требования, которым должны отвечать люди, желающие принимать участие в служении. И далее он добавляет:

"Сие пишу тебе, надеясь вскоре придти к тебе,

чтобы, если замедлю, ты знал, как должно поступать в доме Божиим, который есть Церковь Бога живого, столп и утверждение истины."

Павел отправил Тимофея в Ефес, чтобы молодой пастор укрепил зародившуюся там церковь. Теперь же апостол пишет ему в Ефес это послание, в котором объясняет, как

ему должно управлять церковью. Теперь, после всего прочитанного, когда мы узнаём о том, какие требования предъявляются к диаконам, епископам, диаконисам, начинаешь понимать, что не очень-то многие люди на самом деле отвечают этим требованиям. Можно сказать, что от тех, которые состоят в руководстве церкви, требуется гораздо больше, чем от других. Для этого нужно полностью посвятить свою жизнь Богу. Осознав, что же требуется от них на самом деле, многие люди понимают, что не подходят для того, чтобы руководить церковью.

И вот, в 16 стихе Павел говорит:

”И беспрекословно--великая благочестия тайна...”

Да, это действительно - великая тайна: как человек может быть похожим на Бога. Те характеристики и черты, которые были перечислены ранее, - все они характеризуют Бога. Бог хочет, чтобы мы походили на Него. Тот, кто выполняет в церкви функцию старейшины или блюстителя, на самом деле, представляет людям Бога... А это, пожалуй, самая большая ответственность, которую только может нести человек. То, что прихожане церкви видят в церковных служителях, накладывает огромный отпечаток на их представление о самом Боге. Бог желает, чтобы я походил на Него, чтобы, когда кто-то будет смотреть на меня, у него складывалось бы правильное понимание о том, каков мой Господь. Жизнь верующих, следующих за Богом, для многих людей становится единственной возможностью хоть чуть-чуть понять, кто такой и каков Бог. Мы, христиане, представляем Бога в этом мире, - каждый из нас. Но те, которые становятся старейшинами или епископами в Церкви, несут ещё большую ответственность, поскольку именно они - Божьи представители в глазах очень многих людей. Бог очень серьезно относится к тому, как мы представляем Его. Иаков говорит нам, чтобы немногие из нас делались учителями, потому что они понесут большее осуждение. В Писании сказано, что кому много дано, от того много и потребуется. К тем, которые являются в Церкви епископами, блюстителями, дьяконами и пресвитерами, предъявляются гораздо большие требования. Они должны быть непорочны, должны иметь доброе свидетельство от внешних, то есть хорошую репутацию даже среди неверующих, чтобы их жизнь не бесславила имени Иисуса Христа и Его Евангелия. Трагично осознавать и видеть результаты того, что на протяжении всей истории существования Церкви очень немногие из её руководителей относились к возложенной на них ответственности быть Божьим представителем с должной серьёзностью. Павел предупреждает нас, чтобы мы не попались в ловушку Сатаны, потому что он только того и ждёт, чтобы уловить в свои сети Божьих служителей. Очень больно и обидно видеть, когда один из таких людей, посвятивших себя служению Богу, действительно попадает в ловушку Сатаны, потому что это является свидетельством для мира. Обличая Давида, согрешившего с Вирсавией, пророк Нафан сказал: ”Ты этим делом подал повод врагам Господа хулить Его.” Проблема в том, что Сатана, как мне кажется, прилагает намного большие усилия именно в отношении тех, кто имеет большую сферу влияния и большую ответственность. Похоже, что, чем больше Господь использует вас, тем больше лукавый подстраивает разных штучек, тем больше искушений он подсовывает вам. В прошлом году в ловушку сатаны попались двое из наиболее многообещающих и одаренных служителей нашей церкви. Один из них, слава Господу, был избавлен и вернулся на правильный путь, но другой по-прежнему пребывает во грехе. Вспоминая об этом, у меня сердце обливается кровью, потому, что я люблю этих ребят как своих собственных детей. Я радовался, видя, насколько эффективным было их служение Господу, как хорошо они преподавали Божье Слово. Было так радостно видеть, что Бог делал через них и их служение, то, сколько людей пришло к Господу через них; и поэтому так больно было узнать, как они попались на уловки врага.

Это великая тайна благочестия - но эта тайна была открыта людям. Она открылась нам в том, что Бог Сам явился на землю во плоти. Бог Сам раскрыл эту тайну. Во Христе Иисусе Бог пришел к нам во плоти. Вот вам четкое и ясное подтверждение божественности Иисуса Христа: "Бог явился во плоти". Для того, чтобы привести человека к большему подобию Богу, Бог показал нам Себя во плоти; "оправдал Себя в Духе," - помните, Дух повел Его в пустыню, где Сатана искушал Его, но Он тогда выдержал все эти испытания. Он смог противостоять искушениям... Он остался верен и послушен Богу... Он оправдал Себя, доказал свою праведность, в Духе; "показал Себя Ангелам," - после того, как Он был искушен в пустыне, к Нему приступили Ангелы и служили Ему. Некоторые даже предполагают, что до того, как Бог явил Себя в плоти, Ангелы никогда не видели Его. "...Великая благочестия тайна: Бог явился во плоти, оправдал Себя в Духе, показал Себя Ангелам," - Бог обитает в том свете, куда смертному человеку доступ закрыт... И те, кому когда-либо доводилось встречать Бога в видении, никогда не видели Его в какой-то определенной форме. Они всегда описывали Его, как свет. А когда вы смотрите на яркий ослепительный свет, вы не можете видеть ничего, кроме самого этого света. Вы когда-нибудь были в походе, в лесу, с ночёвкой? Вокруг тьма, хоть глаз выколи, и вдруг кто-то - включает свой фонарик и направляет его вам прямо в глаза? Что вы видите? Только лишь свет, который светит вам прямо в глаза... Даже фонарика не видно, не говоря уже о человеке, который посветил на вас. Единственное, что вы видите, это - яркий свет; вы не видите никакой формы, никаких очертаний того, откуда исходит этот свет - ни лампочки, ни раскалённой спирали - только свет, который направлен вам в глаза. Так же и Бог в Своей сияющей славе! И вполне возможно, что до тех пор, пока Бог не пришел на землю во плоти, ангелы не видели Его формы, один только свет, который исходил от Него...

Он был "проповедан в народах..."

Помните, Павел рассказывал царю Агриппе о том, что произошло с ним по дороге в Дамаск, и о том, как Бог призвал его идти к язычникам и проповедывать им, чтобы обратить их от тьмы к свету, от власти Сатаны к Богу?

Он был "принят верою в мире..."

По всему миру есть люди, которые верят в Иисуса Христа, в то, что Бог явился во плоти.

И, наконец, Он "вознёсся во славе..."

Иисус сказал: "Я исшел от Отца, и к Отцу иду." Возвратившись к Отцу, Он как бы замкнул этот круг. Он совершил Свое служение. Иисус пришел, чтобы показать людям Бога, и Он был свидетелем истинным и верным. Всё, что нам нужно знать о Боге, мы можем найти в Иисусе Христе.

"Бога не видел никто никогда; Единородный Сын, сущий в недре Отчем, Он явил."

Иисус показал нам Отца.

"Бог, многократно и многообразно говоривший издревле отцам в пророках,

в последние дни сии говорил нам в Сыне, Которого поставил наследником всего, чрез Которого и веки сотворил.

Сей, будучи сияние славы и образ ипостаси Его..."

Иисус исполнил Свою миссию и явил нам Бога; Он исполнил Свою миссию и Своею смертью искупил мир. Перед тем же, как возвратиться к Отцу, Он обещал ученикам послать им Свой Святой Дух, - Того, Кто будет рядом с ними и Кто будет помогать им. "Не оставляю вас одних, без помощи, - сказал Иисус, - «Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя...»"

Словом "утешитель" здесь переведено греческое слово "параклетос", означающее "помощник", активный, действующий" "...Да пребудет с вами вовек, Духа истины, Которого мир не может принять..."

И далее, Он говорит нам о силе, которую мы примем, когда Дух сойдёт на нас. Силу для чего? Для того, чтобы быть подобными Богу. Это - великая тайна - быть подобным Богу. Как бы вы не старались, сами по себе вы никогда не станете похожими на Бога. В нас нет силы, необходимой для того, чтобы изменить свою собственную природу. Единственно, как я могу стать подобным Богу, - это когда Дух Божий будет действовать во мне, изменяя мою природу. Таким образом, тот факт, что Дух Святой сошёл на Церковь, является веским доказательством того, что Иисус действительно восшёл к Отцу, исполнив Своё обещание послать нам Утешителя после того, как Он придёт к Отцу. Иисус сказал: "Лучше для вас, чтобы Я пошёл; ибо, если Я не пойду, Утешитель [то есть помощник, Дух Святой,] не придет к вам; а если пойду, то пошлю Его к вам."

Иисус послал нам Свой Святой Дух, и теперь у каждого из нас есть возможность быть похожим на Бога, по силе и через действие Духа Святого в нашей жизни. По мере того, как я каждый день предаю себя Богу, Дух Святой постепенно делает меня ещё чуть-чуть более подобным Ему. Как сказал апостол Павел: "Я не почитаю себя достигшим; а только, забывая заднее и простираясь вперёд, стремлюсь к цели..."

К какой цели? Стать более подобным Богу! Быть более похожим не Него... Так что я стремлюсь, я стараюсь достигнуть этой цели... Но, как писал Иоанн: "Возлюбленные! мы теперь дети Божии; ещё не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему".

В один прекрасный день всё закончится: Бог завершит Свою работу в нас, и мы будем подобны Ему. Тогда всё, для чего Бог создавал человека, будет исполнено. Бог сотворил человека, чтобы тот был Его подобием, и теперь, благодаря тому, что сделал Иисус Христос, и по силе Духа Святого, я могу вновь обрести Божье подобие. Благочестие - великая тайна, которая открылась нам в том, что Бог явил Себя во плоти и потом послал нам Своего Святого Духа.

"Дух же ясно говорит, что в последние времена отступят некоторые от веры, внимая духам обольстителям и учениям бесовским..."

Павел предупреждает, что многие отступят от веры. Некоторые считают, что это невозможно. Но Сам Дух ясно говорит: "...В последние времена отступят некоторые от веры". Говоря о Своём возвращении, Иисус сказал: "Но Сын Человеческий, придя, найдёт ли веру на земле?" В другом месте Он предупреждал Своих учеников, что в последние времена "по причине умножения беззакония, во многих охладет любовь". Это означает, что в последние времена жизнь верующих станет очень трудна, потому что на человека со всех сторон будет оказываться негативное влияние. Обратите внимание - именно это происходит в наши дни. Кругом, куда не глянь, - везде в глаза бросается все, что нужно человеку для того, чтобы удовлетворить самые разнообразные похоти. Загляните в любой книжный киоск: на каждом углу вы можете приобрести литературу, которая будет потакать любым вашим желаниям. Мир затопило море порнографии. Свобода, которая захлестнула наше общество, ломка всяких нравственных устоев и ценностей, - всё это привело к тому, что теперь каждый человек может свободно ублажать свою плоть как угодно и когда угодно. Иисус сказал: "По причине умножения беззакония, во многих охладет любовь". Дух ясно говорит, что в последние времена многие отступят от веры. Да, очень нелегко жить по-христиански в этом современном мире, который на каждом углу поёт дифирамбы плоти. Какую бы мирскую газету или журнал вы не раскрыли, там обязательно будет что-то, призывающее вас жить в своё удовольствие, удовлетворяя похоти своей плоти. Быть христианином стало очень нелегко. И чем ближе конец, тем труднее это будет. Для

того, чтобы остаться в вере, от вас потребуется полное посвящение Господу. Точно так же, как некогда это пришлось сделать Даниилу, вам надо будет принять серьезное, сознательное решение не оскверняться тем, что предлагает этот мир, а жить целиком и полностью для Бога и быть подобным Ему, что попросту невозможно без помощи Святого Духа.

Итак, Дух ясно говорит о том, что будет в последние времена. Будет трудно. Многие отступят от веры, "внимая духам обольстителям и учениям бесовским."

Взгляните - сколько вокруг нас всяких соблазнов. Духи обольстители окружают нас со всех сторон. Они повсюду. Посмотрите, с какой легкостью поддаются люди на бесовские учения, которые внушают им, что Богу безразлично, как вы живёте, и Он, якобы, всё равно примет вас, что бы вы ни делали. Писание говорит, что поскольку люди не желали слышать истину, то Господь предал их превратному уму, чтобы они верили лжи. Человек сознательно избирает верить лжи, а не истине, и это происходит абсолютно повсюду. Любая, даже самая невероятная ересь за каких-нибудь 6 месяцев может спокойно распространиться по всей земле. Поэтому, если вы ищете земной славы и хотите, чтобы о вас заговорило как можно больше людей, вам достаточно лишь придумать новое еретическое учение. Как бы мне хотелось, чтобы все учителя Писания были осторожны в своём учении, проповедуя чистое Слово Божье. Люди равнодушны к истине. Зато они с большой охотой принимают чуть ли не любую ложь, любую ересь. Отвергая истину, люди охотнее верят небылице, что у кого-то, якобы, было откровение от Самого Бога, что Иисус уже пришёл, или что мы с вами уже живём в период Великой Скорби.

"...Через лицемерие лжесловесников, сожжённых в совести своей..."

Поражаюсь, как некоторые, так называемые евангелисты, вообще могут спокойно спать по ночам, после всего того, что они напридумывали, обманывая и лицемеря на каждом шагу. Уж не знаю, доводилось ли вам на себе испытать их тактику по выманиванию денег, но, должен вам сказать, что это самое настоящее проклятие для церкви! Не понимаю, как у них вообще рука поднимается делать такое. Как они могут так нагло лгать, да ещё и прикрываться именем Божиим? Единственное объяснение этому в том, что они просто сожжены в своей совести. У них не осталось ни грамма совести. Они живут в роскошных особняках, владеют целыми фирмами, и при этом ещё и осмеливаются подниматься в собрании верующих и говорить: "Друзья, мы нуждаемся в ваших жертвованиях..." У меня есть один знакомый гид в Израиле, который все время говорит мне: "Ты неправильно ведешь себя с группами, с которыми приезжаешь. Руководители христианских групп обычно не путешествуют вместе со всей группой. Они летят отдельно, в бизнес-классе. Они не ездят в одном автобусе со всеми остальными людьми, они нанимают для себя лимузины с водителями. С группой они встречаются, может быть, раза два - три за всю поездку, и домой они летят тоже отдельно от группы, в бизнес-классе... А ты, почему-то, всегда везде едешь со всей группой, вообще никак не выделяешься... Ты просто неправильно себя ставишь... Конечно, ты никогда не заработаешь себе никакого авторитета, как остальные..." Такими видят современных служителей церкви люди этого мира, и это хорошая картина их истинной сущности. То, что они позволяют себе подобные вещи, делает очевидным, что у них не осталось ни капли совести. Как они могут, прикрываясь именем Бога, делать такое?! Так может поступать только человек, который до тла сгорел в своей совести.

Кроме того, в последние времена появятся и те, которые "будут запрещать вступать в брак". Да, в настоящее время институт брака становится всё больше и больше чем-то старомодным, отжившим. Теперь больше принято просто "жить друг с другом", - такие отношения в наше время стали уже нормой. Люди "просто живут друг с другом", не создавая нормальной семьи.

Также будут запрещать "употреблять в пищу то, что Бог сотворил, дабы верные и познавшие истину вкушали с благодарением."

Интересно, что очень многие секты и оккультные организации проповедуют вегетарианский образ жизни. Однако Павел говорит нам, что мы можем употреблять всё, что Бог сотворил, включая и мясо, с благодарением.

"...Потому что освящается словом Божиим и молитвою. Ибо всякое творение Божие хорошо, и ничто не предосудительно, если принимается с благодарением".

Так что, просто благодарите Бога перед едой и ешьте её со спокойной совестью.

"Внушая сие братьям, будешь добрый служитель Иисуса Христа, питаемый словами веры и добрым учением, которому ты последовал."

"Напоминай братьям обо всем этом, - говорит Павел Тимофею. - Потому что если ты будешь питать их словами веры и добрым учением, тогда ты будешь добрым служителем Иисуса Христа."

"Негодных же и бабьих басен отвращайся, а упражняй себя в благочестии..."

Мы можем потерять очень много времени, если будем слушать и читать всякую ерунду, которую теперь публикуют гигантскими тиражами. Гораздо лучше и полезнее упражняться в благочестии.

"...Ибо телесное упражнение мало полезно..."

Павел не запрещает этого. Он говорит, что это можно делать, и что это даже несет в себе какую-то пользу. Но благочестие гораздо полезнее любого физического упражнения.

"...А благочестие на всё полезно, имея обетование жизни настоящей и будущей."

Много-много лет назад я, помню, встал перед выбором, чем мне заниматься в жизни: медициной или служением. Тогда Господь открыл мне очень многое... Он показал мне, что если я буду заниматься медициной, если я стану врачом и буду помогать людям в их физических нуждах, это, конечно, будет прекрасно, но это будет помогать им только на какое-то время. Да, они, конечно же, могут выздороветь и потом прожить ещё лет до 100. Но если я буду заниматься служением, если я всё свое время буду использовать для того, чтобы служить духовным нуждам людей, приносить им духовное исцеление, это принесёт им пользу в вечности. Таким образом, Бог показал мне значение и ценность и того, и другого. Он сказал мне: "Какую пользу ты хочешь принести людям? Временную или вечную?" После того, как Он поставил этот вопрос таким образом, у меня просто не осталось выбора... То же самое Павел говорит и об упражнениях. Телесное упражнение полезно, но только на какое-то время. Упражнение же в благочестии полезно в перспективе вечности. Мы с вами живем в такое время, когда буквально все помешаны на спорте или на спортивных занятиях: бег, аэробика, шейпинг, бодибилдинг, и так далее. Помню, как-то раз, когда мы с женой сидели в кафе, глянув в окно, я увидел в парке через дорогу группу людей, - наверное, какую-то группу здоровья, - которые прыгали, бегали, занимались на спортивных снарядах. Мне было очень радостно за них. Я даже от сладкого отказался в тот раз. Культ здоровья, действительно, захлестнул весь мир. Это неплохо, и Павел ничего не имеет против этого. Телесные упражнения, в принципе, полезны. Ничего предосудительного нет в том, что вы хотите быть в хорошей физической форме. Но благочестие, упражнение в благочестии имеет гораздо большую пользу, потому, что принесёт большие результаты в вечности. Одно время я немного занимался спортом и был самым, наверное, стройным и крепким парнем во всей округе. На какое-то время это было действительно здорово. Но знаете, что стало с тем человеком, который написал книгу о пользе бега? Он умер от разрыва сердца на беговой дорожке.

Есть многое, что имеет только временную пользу, но есть и то, что приносит пользу в вечности. Мудрый человек выбирает вкладывать свое время в то, что имеет вечную ценность и пользу. Тот, кто мудр, предпочтёт вечное временному. Есть что-то, что может принести какую-то временную выгоду, и есть то, что может принести вечную прибыль. Тот, кто мудр, конечно же, предпочтет вечное временному. Именно об этом и говорит Тимофею Павел: "Телесное упражнение мало полезно..." Тимофеей тогда был ещё совсем молодым парнем, наверно, он старался поддерживать себя в форме, и Павел пишет ему: "Это неплохо. Но, занимаясь физическими упражнениями, не забывай о благочестии, не забывай упражняться в духовном..."

И далее апостол снова использует ту же самую фразу: "Слово сие верно и всякого принятия достойно."

Это слово достойно того, чтобы все его приняли, - слово о том, что духовное важнее физического или материального. О том, что гораздо лучше упражняться в духовном, чем в физическом, потому, что физическое имеет только временную ценность, а духовное - ценность в жизни как настоящей, так и будущей - в вечности... И поэтому, раз духовное выше физического (что полностью противоречит тому, что говорит нам этот мир),

"мы для того и трудимся и поношения терпим..."

Мир поносит нас, потому что смотрит на это совершенно иначе. Для них собрания церкви и изучение Слова - пустая трата времени. А мы "уповаем на Бога живого, Который есть Спаситель всех человеков, а наипаче верных."

Иисус умер за грехи всего человечества, но только те, кто уверует в это, могут получить прощение своих грехов. Иисус умер для того, чтобы искупить мир, но когда наступит время, Он заберет отсюда только Своё сокровище. Он умер и стал Спасителем всех людей, а наипаче верных. Он предлагает спасение всем, но не все, -далеко не все, - приняли его.

"Проповедуй сие и учи", - завещает Тимофею Павел.

"Никто да не пренебрегает юностью твоею."

Сколько лет было тогда Тимофею? Он уже примерно лет 15 путешествовал с Павлом. И если предположить, что когда он начал своё служение с Павлом, ему было по крайней мере 15 лет, то ко времени написания этого Послания ему уже около тридцати. Он уже не мальчик. Поэтому, читая слова Павла: "Никто да не пренебрегает юностью твоею," - не думайте, что он обращается к 15-ти - 16-тилетнему подростку. Тимофею тогда было, наверно, лет уже около 30-ти или даже немного больше. Но в то время, когда старейшинами считали только тех, кто достиг, как минимум, пятидесятилетнего возраста, на тридцатилетних, - тех, кого мы с вами назвали бы взрослыми, зрелыми людьми, - окружающие могли смотреть несколько свысока и недоверчиво, считая, что у них ещё не достаёт той мудрости, которая приходит с возрастом, и должной зрелости. Поэтому, Павел пишет Тимофею:

"Никто да не пренебрегает юностью твоею; но будь образцом для верных в слове, в житии, в любви, в духе, в вере, в чистоте..."

"Будь для них примером," - эти слова Павла к Тимофею в равной степени относятся и к нам. Мы с вами должны быть примером того, кто такой христианин. Как говорил Павел в Послании к Коринфянам: "Вы--наше письмо, написанное в сердцах наших, узнаваемое и читаемое всеми человеками". Мир наблюдает за вами: за тем, какой вы христианин. Будьте же для них примером того, каким должен быть истинный верующий, того, как он должен жить, вести себя и разговаривать. Будьте образцом верующих в житии, то есть, в том, как вы живёте, в том, каков ваш повседневный образ жизни. Пусть благочестие станет главной отличительной чертой вашей жизни. Будьте образцом в любви, - в любви-агапе - безусловной любви; в духе, в вере, в чистоте.

"Доколе не приду, занимайся чтением, наставлением, учением."

Всем этим ранняя церковь занималась весьма усердно. Верующие пребывали в Слове, постоянно собираясь вместе для изучения Писания. Послания, которые Павел писал разным церквям, и которые позднее стали частью Нового Завета, были предназначены для того, чтобы их читали всей церковью, всей общиной. Поэтому Павел говорит Тимофею, чтобы они усердно занимались чтением Писания. В самом чтении Божьего Слова уже есть огромная ценность. Но кроме того, апостол увещевает молодого пастора, чтобы тот занимался и наставлением, ободряя людей поступать и жить в соответствии с тем, что написано в Слове; быть исполнителями Слова, а не слышателями только; доверять Богу, благодарить Его.

”Не неради о пребывающем в тебе даровании, которое дано тебе по пророчеству с возложением рук священства.”

Павел напоминает Тимофею о том, как когда-то, когда на него возложили руки старейшины, пресвитеры, и молились за него, им было дано слово пророчества, в котором Бог указывал на то служение, которое надлежало исполнять Тимофею. И вот, Павел говорит ему:

”Не неради о пребывающем в тебе даровании, которое дано тебе по пророчеству с возложением рук священства.”

О сем заботься, в сем пребывай, дабы успех твой для всех был очевиден.

Вникай в себя и в учение; занимайся сим постоянно: ибо, так поступая, и себя спасёшь и слушающих тебя.”

Интересные слова: ”вникай в себя и в учение; занимайся сим постоянно: ибо, так поступая, и себя спасёшь и слушающих тебя.” Очень важно, чтобы мы продолжали проповедывать Слово, и делали это постоянно, не останавливаясь на достигнутом. Мне кажется, что нам всем следует исследовать свои сердца в этом отношении, прямо сейчас. В Библии сказано: ”Если бы мы судили сами себя, то не были бы судимы.” Всем нам стоит сейчас исследовать свое сердце, посмотреть на свою собственную жизнь и на состояние своих взаимоотношений с Иисусом Христом. Подумайте, было ли у вас когда-нибудь время, когда вы были ближе к Господу, чем сейчас? Было ли такое время, когда вы были более ревностными по Богу и по тому, что Божье? Было ли такое время, когда вы служили Богу с большим старанием, чем сейчас? Если исследовав своё сердце и сравнив своё прошлое с настоящим, вы заметили, что ваши настоящие отношения со Христом не стали более глубокими, более богатыми и захватывающими, это значит, что вы в каком-то смысле, отошли от Него. Если было такое время, когда ваша жизнь с Господом была богаче и насыщеннее, чем теперь, если вы когда-то были более верны и преданны Богу, чем сегодня, это значит, что вы отходите от Господа, и вам следует пересмотреть свою жизнь. Дух ясно говорит, что в последние времена ”по причине умножения беззакония, во многих охладает любовь.” Являетесь ли вы одним из тех, в ком она начала охладевать? Нам всем нужно очень серьезно об этом подумать. Иисус так сказал Ефесской церкви в книге Откровения:

”Имею против тебя то, что ты оставил первую любовь твою.”

Итак вспомни, откуда ты ниспал, и покайся, и твори прежние дела; а если не так, скоро приду к тебе, и сдвину светильник твой с места его, если не покаешься.”

Мне довелось слышать историю об одном человеке, который во время сильной пурги заблудился в полярной тундре. Пурга была настолько сильной, что он почти ничего не видел и с огромным трудом различал, куда идет. В конце концов он совсем обессилел. Споткнувшись обо что-то, он упал на снег, и решил немного полежать, набираясь сил. И вот он так лежал на том предмете, о который споткнулся, пока не решил поинтересоваться, обо что же он споткнулся. Разрыв снег, он обнаружил, что этим предметом был человек, пока ещё живой. Тогда он схватил его и, подняв его, из

последних сил потащил его по снегу. Буквально через 10 метров он наткнулся на небольшой домик, в котором находились геологи, которые оказали им необходимую помощь, где он, практически, нашел спасение. Когда этот человек впоследствии размышлял о случившемся, он с удивлением понял, что, спасая другого, он, в действительности, спас самого себя. Таково увещание Павла Тимофею: "Вникай в себя и в учение. Занимайся этим постоянно, потому что тогда, спасая других, ты спасешь и самого себя..." Когда вы служите другим людям, Бог помогает и служит вам. Я всегда говорю, что самый лучший способ чему-то научиться - это начать учить, потому, что для того, чтобы что-то преподавать, вам самому нужно изучить в несколько раз больше. Так что, научая чему-то других, вы, в действительности, сами начинаете гораздо лучше разбираться в этом предмете.

Итак, самый лучший способ чему-то научиться - это начать учить. Самый лучший способ развить, выработать что-то в себе - это начать отдавать это другим Вникайте в себя и в учение; занимайтесь этим постоянно, ибо прилагая все свои силы к тому, чтобы спасти других людей, вы, на самом деле, и сами возрастаете во спасении, сами станете богаче и сильнее в Господе, ещё в большей мере познавая Его благословения. Давайте помолимся.

Отец, спасибо Тебе за то, что Дух Твой Святой дал нам посмотреть на себя в зеркало, увидеть истину, - увидеть то, каковы мы на самом деле. Помогите нам, Господь, не быть неразумными: не просто отойти и забыть то, что мы увидели. Господь, мы знаем, что живем в последние дни, и уже многие отпали от веры, будучи увлечены духами - обольстителями, и начав жить по плоти, отпали от Тебя. Отец, помогите нам в эти дни приближаться к Тебе и становиться всё более и более похожими на Тебя. Господь, исполни нас Духом Святым, чтобы мы могли жить по Духу, поступать по Духу, быть ведомыми Духом. Дай нам Твоё понимание ценности духовного. Помогите нам расставить всё по своим местам, чтобы нам не тратить все свои силы на то, что пройдет, разрушится, сгорит, забывая при этом о вечном. Чтобы нам, при нашем физическом благополучии, не оказаться духовными банкротами. Помогите нам, Господь, избежать этого. Обнови наши сердца и наше хождение с Тобой. Мы молимся обо всем этом во имя Иисуса Христа. Аминь.

Да пребудет с вами Господь, и пусть Он направит вас на стези праведности. Пусть Он даст вам силу Духа Своего, чтобы вы могли быть непорочными пред Ним и ходили бы в любви. Чтобы вы поступали по Духу, и чтобы вследствие этого, вы несли доброе свидетельство окружающему миру, чтобы вы являли этому миру то, каким должен быть настоящий верующий. Чтобы в своем посвящении Иисусу Христу вы приносили славу Богу. Да поможет вам всем Господь в эти последние дни оставаться твердыми, сильными, с усердием внимать духовным истинам и учению, спасая других и себя.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
коммерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-
commercial purposes.